天津燃气集团确保夏季安全用气

近日就今年夏季供气形势,以 及夏季高温季节用气需要注意哪些 问题,记者采访了天津市燃气集团 总经理助理殷志伟。

记者: 今年夏季本市燃气供气 面临的形势怎么样? 在储备气源方 面,天津市燃气集团提前做了哪些 准备?

殷志伟: 从今年夏季供气形势 来看,总体形势是比较好的。按照 以往全年供气规律来讲,供气最高 峰是在冬季,相比较而言夏季处在 低谷。尽管如此,天津市燃气集团 为了确保本市260多万居民户和 1万多工商业户夏季高温季节安全 用气, 让全市人民夏季使用放心 气、安全气、顺心气, 天津市燃气 集团及早行动,与各大油田加强联 系,组织好气源,备足天然气气源, 确保夏季期间日供天然气350万m3 至400万m3。同时,全面抓好生 产、输配、供应、抢修、服务等每 一个环节,确保居民夏季用气安全 无忧。

记者: 在夏季高温季节来临之 际,针对许多市民习惯紧闭房屋门 窗、开启空调避暑等习惯,燃气部 门有何专业提醒? 怎样的用气方法 才是最安全的?

殷志伟:使用燃气器具时一 定要注意排气通风, 以确保用气安 全。为了确保夏季用气安全,居民 使用人工点火的灶具,应遵循"火 等气"的使用原则、即先划着火 柴,然后拧开灶具开关,进行点 火。一时未点着的情况下,应迅速 关闭气灶开关, 切忌先放气、后点 火。使用自动点火灶具时,可将开 关旋钮向里推进,按箭头指示方向 旋转,点火并调节火焰大小。家庭 中最好使用带有熄火保护装置的安 全型燃气器具,这样可避免因汤水 外溢导致火苗熄灭,从而使燃气直 接排出造成的燃气事故。使用燃气 器具时, 应确认燃烧是否正常后才 能做其他事务,使用完毕后,应检 查开关是否关好,并检查表前截门 是否已关闭。

记者: 在夏季使用燃气时, 还 有没有需要注意的细节问题?

殷志伟:从实际生活来看, 夏天不总是高温天气, 也有阴天和 刮风下雨的日子, 所以在天气凉爽 和有风的日子, 尤其是灶具安装在 阳台的居民, 开启阳台窗户时, 不 要几面窗户同时打开, 以免风大时 把燃烧的火苗刮灭,另外,在使用 燃气时需要注意人不能走太远,以 免燃气灶上煮水的壶中水沸出,或 者是煮汤锅中的汤溢出时,把燃烧 的火苗浇灭,导致跑漏气的问题发 生。

夏季高温季节,适逢大中小 学生放暑假, 所以有必要给放假在 家的孩子讲一讲燃气安全知识。在 给孩子讲解使用燃气知识时,一定 要提示孩子注意使用燃气时不能离 开人, 并要注意随时照看灶具炉 火,以确保安全用气。另外再提示 孩子,点火时如果连续三次打不着

火, 应停顿一会儿, 确定燃气消散 后,再重新打火。因为燃具虽未点 着火,但燃气已多次释放,遇到明 火极易燃爆。要让孩子知道灶具使 用中,如发现熄火,要立即关闭开 关,打开门窗通风,待没有燃气味 时,查明熄火原因,并妥善处理后 再重新点火。当烧水和煮饭时,锅 和壶里的水注意不要放得过多,以 免水溢出来浇灭炉火,造成跑气。 切勿在无人照看的情况下使用燃气 灶具,特别是汤、粥、牛奶等食物 容易溢出,因此一定要多加照看, 以免溢出的汤水淋熄炉火,造成煤 气泄漏。另外,还要提示孩子使用 燃气时,遇到需要出门办事情的特 殊情况,出门前千万要记住先关闭 燃气灶具开关,再出去办事情。还 有上了年纪的人,有时容易忘记正 在烧水煮饭,为此可以提前上好闹 表。用气结束时要注意培养"人走 火熄"的好习惯,使用完毕、睡觉 前、外出时应检查是否已关好煤 气。家长应该在日常生活中有意识 地帮助孩子积累上述常识,在自己 的监督和协助下鼓励孩子尝试动手 操作。

利用放暑假的机会给孩子讲一 些燃气安全用气小知识, 有利于今 后孩子遇到危险情况时,知道如 何处置和采取积极应对的办法, 从而能够避免危险事故的发生,保 护孩子自己和他人生命与财产安 全, 把危险隐患消灭在萌芽之中。

另外, 为了搞好今年夏季高温

邯郸市煤气公司成功实施长远天然气磁具分输站 和安华天然气峰峰门站主线阀门的同步更换工作

为进一步消除安全隐患,确 保邯郸市天然气长输管线的安全运 行, 近日, 邯郸市煤气公司成功 实施了长远天然气磁县分输站峰峰 支路主线和峰峰门站工艺区阀门的 同步集中更换工作。

邯郸市煤气公司长远天然气磁 县分输站和峰峰门站于2003年投入 运行,在保障磁县和峰峰矿区居民 及工业用户用气方面发挥着重要作 用,仅磁县分输站峰峰支路日供气 量就可达25万m3,由于阀门使用频 繁,导致峰峰支路主线出口阀门和 峰峰门站3、4支路进口阀门出现无 法正常开关和关闭不严的现象, 阀 门更换工作已是刻不容缓。

该公司高度重视此项工作, 在从技术、人员、材料等方面做好 充分准备的同时,通过采取现场考 查论证、召开会议讨论以及制定科 学详细的施工方案等措施,为此次 阀门更换工作的顺利进行提供了有 力保障。施工过程中,公司领导调 度指挥,为保障居民正常用气,更 换工作采取避开用气高峰、夜间作 业的方式进行,技术人员、施工人 员、监测人员明确责任、密切配 合,克服天气炎热、作业空间狭小 等困难,分别经过3个小时和4个小 时的连续奋战,于当晚23时成功完 成了两处阀门的同步更换任务。

此次在高压天然气管道主线上 同步更换阀门在邯郸市煤气公司尚

属首例,不仅节约了施工费用,消 除了安全隐患,同时也提高了一线 职工的岗位技能, 为天然气长输管 线抢险抢修工作积累了丰富的实战 经验,确保了邯郸市天然气长输管 线的安全运行和安全供气。

(方志辉 张宏超 郑勇)

邢台燃气公司开展燃气安全进校园活动

近日, 邢台燃气公司在育 红小学开展了首届"邢燃杯"燃 气安全知识竞赛活动,活动共分 3个环节,一是通过开卷答题形 式, 让学生们学习掌握了基本的 燃气安全使用常识; 二是召开颁 奖会,对获得优秀奖的30名同学 颁发奖品,参与活动的其他同学 发放纪念品: 三是在颁奖会上讲 解燃气安全用气知识, 观看安全 教育短片。

活动中邢台燃气公司向育红 小学赠送文具、学习用品等共计 450余件,发放宣传材料600套。



这次校企互动活动, 受到了学校 广大师生的欢迎,帮助同学们从 小树立起"关爱生命、安全用 气"的意识,监督家长正确使用 燃气用具,避免燃气事故发生。

(刘丽霞 赵军峰)

季节安全供气,天津市燃气集团所 属第一、第三销售分公司和滨海燃 气集团公司、输配分公司等单位, 走入居民社区,开展多种类型的便 民服务活动,为全市居民解决夏季

高温季节用气方面遇到的问题。另 外, 燃气便民服务热线23006777持 续开通,全天便民服务。在夏季高 温季节居民用气方面如遇到室内燃 气泄漏或庭院、马路燃气管道漏

气,可随时拨打天津燃气服务热线 23006777反映,以及时消除各类供 气隐患,确保供气安全。

(高继德)